

Узбекско-таиландским дипломатическим отношениям 28 лет



6 мая – дата установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Таиланд.

Королевство Таиланд – вторая экономика в Юго-Восточной Азии и один из важных международных партнеров Узбекистана в данном регионе.

Поступательными темпами развиваются политические, торгово-экономические и культурные связи на различных уровнях. Важный вклад в их развитие вносит Узбекско-таиландская межправительственная комиссия по двустороннему сотрудничеству.

Страны кооперируются по вопросам глобальной повестки дня на международной арене, в частности в рамках ООН по широкому кругу вопросов, касающихся таких сфер, как туризм, культура, спорт, инвестиции, борьба с торговлей людьми, наркотрафиком и религиозным экстремизмом.

За последние годы значительно расширился взаимный обмен визитами на различных уровнях. В частности, делегации Министерств инвестиций и внешней торговли, иностранных дел, инновационного развития, Генеральной прокуратуры, туристической полиции МВД и ряда других министерств и ведомств республики, а также предприниматели и бизнесмены посещают Таиланд для участия в различных международных мероприятиях, обмена опытом, а также установления прямых деловых контактов.

В свою очередь, интерес бизнес-кругов Таиланда к расширению деловых связей с Узбекистаном последовательно повышается. Сегодня в нашей стране с участием таиландских инвестиций реализуется свыше 20 проектов, функционируют 6 предприятий со 100% таиландским капиталом.

Перспективными направлениями экономического сотрудничества между двумя странами продолжают оставаться агропромышленная, пищевая, химическая, текстильная, туристическая, фармацевтическая, винодельческая, машиностроительная сферы. За минувшие два года целый ряд делегаций Королевства посетили нашу страну для установления деловых связей.

Туризм – иное перспективное направление развития. Ежегодно до 20 тысяч узбекских туристов посещают курорты Таиланда. В 2019 году поток тайских туристов, посетивших Узбекистан, увеличился в два раза по сравнению с 2018 годом. Помимо всемирно известных исторических и культурных достопримечательностей Самарканда, Бухары и Хивы, тайцам предлагается посещение древних памятников буддизма в Термезе.

Генеральное консульство Узбекистана в Бангкоке активно работает с буддистскими организациями Таиланда по привлечению паломников, которые могут посетить нашу республику на выгодных условиях.

Частота прямых рейсов между Ташкентом и Бангкоком увеличена до пяти раз в неделю. В 2019 году впервые организован визит в Узбекистан делегации во главе с президентом Всемирного альянса буддистов П.Палавадхаммо, который посетил Ташкент, Самарканд, Бухару и Термез.

В самом Таиланде за последний год состоялось свыше 60 мероприятий, на которых был представлен туристический потенциал Узбекистана для тайских туристических ассоциаций и компаний. Наряду с этим, организовано участие узбекских туркомпаний в работе крупнейшей в Таиланде выставки Thai International Tourism Fair.

Несомненно, накопленный за минувшие годы опыт и достижения двустороннего сотрудничества послужат хорошей основой для реализации нынешнего стремления сторон эффективно задействовать имеющийся потенциал Узбекистана и Таиланда в дальнейшем развитии плодотворных и взаимовыгодных связей.

Источник